

ОТЗЫВ

на автореферат диссертационной работы Себякина Алексея Геннадьевича по теме: «Тактика использования знаний в области компьютерной техники в целях получения криминалистически значимой информации», представленной на соискание ученой степени кандидата юридических наук по специальности 12.00.12 – криминалистика; судебно-экспертная деятельность; оперативно-розыскная деятельность.

Актуальность научного исследования на заявленную тему не вызывает сомнения, поскольку абсолютно очевидно, что применение знаний в области компьютерной техники при расследовании преступлений относится к одному из самых быстроразвивающихся элементов науки криминалистики. Это обусловлено, прежде всего тем, что переход России к информационному обществу, формирование цифровой экономики, расширение сферы применения информационных и коммуникационных технологий являются приоритетными направлениями развития внешней и внутренней политики Российской Федерации. Вместе с тем приходится констатировать, что развитие информационно-телекоммуникационных технологий привело к их активному использованию не только для удовлетворения экономических, социальных, культурных, коммуникационных и иных потребностей общества в целом и отдельных лиц в частности, но и к активному росту числа преступлений, совершенных с их непосредственным использованием. В данных условиях рассмотрение тактических аспектов применения знаний в области компьютерной техники является своевременной и актуальной темой диссертационного исследования.

В работе диссертантом осуществлено системное исследование вопросов обеспечения деятельности по расследованию преступлений, связанных с применением знаний в области информационно-телекоммуникационных технологий. Монографический уровень проведенного исследования, а также ряд положений, сформулированных автором, обеспечивают научную новизну представленной работы.

Диссертация Себякина А.Г. состоит из введения, двух глав, заключения, списка литературы, приложений. Структура и логика изложения выглядят достаточно обоснованными. В двух главах, состоящих из семи параграфов автором, последовательно решается ряд задач, обусловленных темой исследования. Автореферат написан логично, доказательно, ясным научным языком. Диссертационное исследование, проведенное Себякиным А.Г., судя по автореферату, представляет несомненную теоретическую и практическую ценность, а ее автор показал себя способным и профессионально зрелым исследователем. Основные

положения исследования отражены в семнадцати статьях, опубликованных в различных изданиях, в том числе, рекомендованных ВАК.

Достоверность полученных выводов и результатов, сформулированных в диссертации Себякина А.Г., обеспечивается четкостью методологических позиций, использованием комплекса современных методов исследования, адекватных объекту, предмету, целям и задачам диссертации. Следует отметить высокий уровень научной разработки отдельных разделов, широко представленная в работе теоретическая и эмпирическая база. Выражена четкая нацеленность на практическую реализацию предложенных в работе рекомендаций.

Несмотря на общую положительную оценку целостной и завершённой работы Себякина А.Г., считаю необходимым обозначить ряд замечаний:

- следует отметить дискуссионный характер ряда понятий, которые автор использует в своей работе, в частности, термин «электронно-цифровые следы».

- в ходе публичной защиты хотелось бы услышать пояснения по использованию автором термина «специальные знания в области компьютерной техники».

- ограничение сферы исследования преступлениями, находящимися в подследственности Следственного комитета Российской Федерации, несколько снижает ценность исследования.

Отмеченные недостатки не влияют на главные теоретические и практические результаты диссертации.

Диссертация Себякина А.Г. является законченным научно-исследовательским трудом на актуальную тему, выполненным автором самостоятельно на высоком научном уровне. В работе приведены научные результаты, позволяющие ее квалифицировать как разработку научно обоснованных решений, внедрение которых повысит эффективность практической деятельности следственных органов. Новые научные результаты, полученные диссертантом, имеют существенное значение для российской науки и практики в области криминалистики. Диссертационная работа отвечает требованиям ВАК, предъявляемым к кандидатским диссертациям, а ее автор, Себякин Алексей Геннадьевич, заслуживает присуждения ученой степени кандидата юридических наук по специальности 12.00.12. – криминалистика; судебно-экспертная деятельность; оперативно-розыскная деятельность.

Рецензент

Доцент кафедры криминалистики

Уральского государственного юридического университета

Кандидат юридических наук, доцент

Н. В. Карепанов

30.09.2021

